Часть А

Дыхание человека – это процесс

1) получения энергии из органических соединений при участии кислорода

2) поглощения энергии при синтезе органических соединений

3) образования кислорода в ходе химических реакций

4) одновременного синтеза и распада органических соединений

Органом дыхания не является

1) гортань     2) трахея      3) пищевод      4) бронхи

Одной из функций носовой полости является

1) обогащение крови кислородом      2) задержка микроорганизмов

3) охлаждение воздуха                           4) осушение воздуха

Вход в гортань защищен

1) черпаловидным хрящом                2) голосовыми связками

3) надгортанником                               4) щитовидным хрящом

Дыхательная поверхность легких образована

1) бронхами           2) бронхиолами           3) ресничками          4) альвеолами

Жизненная емкость легких – это

1) количество вдыхаемого воздуха в состоянии покоя

2) количество выдыхаемого воздуха в состоянии покоя

3) максимальное количество выдыхаемого воздуха после самого глубокого вдоха

4) количество  выдыхаемого воздуха после физической нагрузки

Хрящевые полукольца составляют основу

1) пищевода               2) гортани               3) трахеи              4) мелких бронхов

Газообмен между наружным воздухом и воздухом альвеол у человека называется 

1) тканевым дыханием                     2) легочным дыханием

3) транспортом газов                         4) обменом веществ

Частота колебания голосовых связок зависит от 

1) скорости речи             2) силы звука             3) высоты звука             4) их длины

Голосовые связки расположены в области

1) трахеи            2) бронхов           3) гортани           4) носоглотки

Многократное анатомическое ветвление имеет орган дыхания

1) носоглотка            2) бронхи              3) трахея            4) гортань

Выдох у человека происходит в результате

1) сокращения наружных межреберных мышц

2) сокращения диафрагмы               3) расслабления диафрагмы

4) увеличения объема грудной полости

Увеличение объема легких при вдохе обеспечивается

1) наличием легочной плевры                    2) работой скелетных мышц

3) сокращением диафрагмы и межреберных мышц

4) увеличением жизненной емкости легких

Дыхательный центр расположен в отделе мозга

1) спинном           2) продолговатом          3) промежуточном         4) среднем

Часть В.

 Установите правильную последовательность прохождения порции кислорода через организм человека от момента вдоха до поступления в клетки.

А) легкие                               Д) кровь

Б) трахея                                Е) клетки

В) носоглотка                       Ж) гортань

Г) бронхи

Часть В.
Вставьте в текст «Дыхание» пропущенные термины из предложенного перечня.
Перечертите приведенную ниже таблицу и запишите в нее получившуюся последовательность цифр.
Текст. В процессе дыхания происходит обмен газов между клетками и окружающей средой. У человека газообмен состоит из четырех этапов: 1) обмен газов между воздушной средой и _____________ (А); 2) обмен газов между легкими и  ___________ (Б);  
 3)____________ (В) газов кровью к тканям; 4) газообмен в _____________ (Г). Первые два этапа относятся к ____________ (Д) дыханию, четвертый этап к _____________ (Е).
Термины: 1) ткани, 2) легкие, 3) кровь, 4) транспорт, 5) гемоглобин, 6) тканевое, 7) легочное, 8) эритроциты. 

